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Lekce je nachystana pro 2. stupen zakladni skoly. Zvladnou ji déti 7. tfid (sekundy) i vysSich roc¢nikd.
K jejimu FeSeni staci zakladni znalosti o procentech.

Lekci je mozné uvadét pro jednotlivce, i pro skupiny déti.
Material: Pro kazdé dité vytisknuty pracovni list (strany 3 a 4). Re$eni pro kontrolu (strany 5 a 6).

Zdroje: vlastni

Uvodni aktivita

Brainstorming — co uz vime o procentech. Pétiminutova spole¢na aktivita na Uvod, kdy déti sdili
vSechno, co uz vi o procentech. Zapisujeme na tabuli nebo flipchart.

Samostatna prace s pracovnim listem
Déti samostatné vypliuji pracovni list (strana 3,4).

Kontrole probiha samostatné (oproti vysledkové listiné — strany 5 a 6), ve dvojicich navzdjem, nebo
spole¢né s vyucujicim.
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1. Vyjadfi v procentech cast celku:

7 Kéz 10 KE je 70 %
18 K¢ ze 100 K¢ je %
200 eur z 1000 eur je %

2. Cast celku je vyjadrena zlomkem v tabulce. Vyjadfi stejnou €ast celku procenty:

50 zlatych z 250 zlatych je

30 jablek z 60 jablek je

15 zvykacek ze 150 zvykacek je

%

%

%

Vyjadieno ve
zlomku

N =

100

35
100

Vyjadieno v %

3. Cast celku je vyjadiena desetinnym &islem v tabulce. VyjadFi stejnou &ast celku procenty:

Vyjadieno
desetinnym 0,2 0,8 1,1 0,05
Cislem

0,24

0,31

1,02

0,99

Vyjadieno
procenty

4. Cast celku je vyjadiena v procentech v tabulce.

VyjadFi stejnou ¢ast celku pomoci zlomku a desetinného ¢isla:

Procentualni

Y. 50 % 100 % 20%
cast celku

10 %

1%

12 %

75%

84 %

Cast celku
vyjadiena
desetinnym
Cislem

0,5

Cast celku
vyjadiend
zlomkem

N| =
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5. Dopln tabulku podle vzoru ve druhém sloupci.

V prvnim fadku tabulky je cena vyrobku pfed slevou v korunach. Ve druhém fadku tabulky je procentudlni
sleva. Ve tfetim radku tabulky najde$ vysi slevy v korunéch. Ctvrty radek tabulky obsahuje cenu vyrobku po

slevé (opét v korunach).

Cena pred slevou (K¢) 1500 4800 1200 1680
Sleva (%) 20 30 15 45
Sleva (Kc) 300 480 315
Cena po slevé (Kc) 1200 1512 6600

6. Vyies slovni ulohu (udélej zapis, vypocet a napis odpovéd).

Karel si chtél koupit motorovou pilu. V prvnim obchodé plvodné stala 7 000 K¢ a byla zlevnénd o 12 %.
Ve druhém obchodé pilvodné stala 8 000 K¢ a byla zlevnéna o 15 %.

Kolik K¢ stala pila v prvnim a druhém obchodé? Ve kterém obchodé je vyhodnéjsi si ji koupit?

7. Vymysli vlastni slovni tlohu, pfi jejimz FeSeni pouzijes procenta. Vyres ji.

SEEx EVROPSKA UNIE :
* * Evropské strukturaini a investi¢ni fondy
*

e Operaéni program Vyzkum, vyvoj a vzd&lavani

jihomoravsky kraj



jsme
nadani

1. Vyjadfi v procentech cast celku:

7 K&z 10 K& je
18 K& ze 100 K& je

200 eur z 1000 eur je

2. Cast celku je vyjadfena zlomkem v tabulce. Vyjadfi stejnou €ast celku procenty:

70

18

20

%

%

%

50 zlatych z 250 zlatych je

30 jablek z 60 jablek je

15 Zvykacek ze 150 zvykacek je

20 %

50 %

10 %

Vyjadieno ve 1 1 1 1 7 1 8 35
zlomku 2 5 10 100 10 20 20 100
Vyjadieno v % 50 % 20% 10% 1% 70 % 5% 40 % 35%
3. Cast celku je vyjadiena desetinnym &islem v tabulce. VyjadFi stejnou &ast celku procenty:
Vyjadieno
desetinnym 0,2 0,8 1,1 0,05 2 0,24 0,31 1,02 0,99
Cislem
Vyiadreno | o000 | 0% | 110% 5% | 200% | 24% | 31% | 102% | 99%
procenty
4. Cast celku je vyjadiena v procentech v tabulce.
Vyjadfi stejnou ¢ast celku pomoci zlomku v zakladnim tvaru a desetinného disla:
P tudlni
rocentudinl | = 509 100 % 20 % 10 % 1% 12 % 75 % 84 %
Cast celku
Cast celku
vyjadrena 0,5 1,00 0,2 0,1 0,01 0,12 0,75 0,84
desetinnym
Cislem
Ca's:c c:elklll 1 1 1 1 3 3 21
vyjadrena = 1 - — — — z -
zZlomkem 2 5 10 100 25 4 25
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5. Dopli tabulku podle vzoru ve druhém sloupci.

V prvnim fadku tabulky je cena vyrobku pfed slevou v korunach. Ve druhém fadku tabulky je procentualni
sleva. Ve tfetim radku tabulky najde$ vysi slevy v korunéch. Ctvrty radek tabulky obsahuje cenu vyrobku po

slevé (opét v korunach).

Cena pred slevou (K¢) 1500 4800 1200 1680 2100 12 000
Sleva (%) 20 30 40 10 15 45
Sleva (Kc) 300 1440 480 168 315 5400
Cena po slevé (K¢) 1200 3360 720 1512 1785 6600

6. Vyies slovni ulohu (udélej zapis, vypocet a napis odpovéd).

Karel si chtél koupit motorovou pilu. V prvnim obchodé plvodné stala 7 000 K¢ a byla zlevnénd o 12 %.
Ve druhém obchodé plvodné stala 8 000 K¢ a byla zlevnéna o 15 %.

Kolik K¢ stala pila v prvnim a druhém obchodé? Ve kterém obchodé je vyhodnéjsi si ji koupit?

;.

Zapis.

1. obchod plvodni cena ........ 7000 K¢
Zlevnéna ................ 0l12%
Nova cena ............. ?

Vypocet

1. obchod 7000 K¢ ..... 100 %

70 K¢........... 1%

12.70KE...12 %

840 K¢ ......... 12 %

Nova cena ...... 7000 K¢ — 840 K¢ =6160 K¢

V prvnim obchodé stala motorova pila po slevé 6160 Kc.

2. obchod 8000 K¢ ........ 100 %
80 KC ............. 1%
15.80K¢ ....... 15 %
1200 K¢ .......... 15%

Nova cena ...... 8000 K¢ — 1200 K¢ = 6800 K¢

Ve druhém obchodé stala motorova pila po slevé 6 800 K¢.

vevs

Je vyhodnéjsi si koupit pilu v prvnim obchodé.
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2. obchod plvodni cena ......... 8000 K¢
Zlevnéna ... 015%
Nova cena .............. ?
nebo

100%-12 % =88 %
88 .70 K¢ =6160KE ......... 88 %

nebo
100 % - 15 % =85 %
85 .80 K¢ = 6800 K¢ .......... 85 %
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